

用云讲座、云研讨、云参观、云观演等多种形式，汇聚全校优秀教学资源，邀请海内外知名教授授课，为同学们提供一个独特的跨学科平台，使同学们理解和认识疫情后世界所面临的机遇和挑战，并探讨未来世界可持续发展的解决方案。在为期9天的活动中，同学们通过经济、教育、

社会、人工智能、气候变化和领导力等领域的跨学科学习，积极参与学术讲座、小组讨论和丰富的文化体验活动，增进了对中国的感知和对清华的了解。在学生代表发言环节，6位学生代表分享了项目学习的收获和感言。

（刘书田）

邱勇校长出席泰晤士高等教育2020年世界学术峰会并致辞

北京时间9月1日下午，校长邱勇在泰晤士高等教育2020年世界学术峰会发表了题为《复兴与希望：后疫情时代高等教育的趋势》的视频致辞。副校长、教务长杨斌参加专题讨论会并讲话。

邱勇表示，2020年是历史的分水岭，也是高等教育的“新曙光”。疫情使我们坚定地认识到，与各方合作伙伴保持制度化联系至关重要。对于后疫情时代的高等教育，邱勇提出了四个方面的展望。在为期两天的在线会议中，多所世界顶尖高校领导及企业机构专家负责人围绕新冠疫情的应对经验以及未来高等教育的展望进行

了讨论。在9月2日的“这是高等教育的新曙光吗？”专题讨论会上，出席本场会议的其他高校嘉宾也纷纷表达了对高等教育的看法。此外，峰会还就后疫情时代的全球大学合作、数字化转型与大学教育的变革发展、高等教育未来将要面临的挑战及应对策略等议题进行了热烈的讨论。本次峰会共有来自20多个国家的100余位代表进行线上交流发言，1000余名参会者在线参加会议。会议聚焦疫情给全球高等教育带来的挑战，以及后疫情时代高等教育改革发展面临的新机遇。

（詹萌 刘书田）

我校与河南省签署深化战略合作协议

9月9日下午，河南省委书记王国生，省委副书记、省长尹弘一行来访清华。来访期间，双方签署了《河南省人民政府清华大学深化战略合作协议》。校党委书记陈旭、校长邱勇、校党委常务副书记姜胜耀、副校长尤政等参加签约仪式。陈旭在签约仪式上表示，清华大学和河南省联系密切，双方立足清华大学的科教资源优势和河南省实际情况，在产学研转化、人才

交流培养、教育培训等方面开展了一系列的合作，有效服务了河南省经济高质量发展和清华大学“双一流”建设。河南省文化历史厚重、自然资源丰富、区位优势独特，适逢中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇，期待河南省和清华大学紧密协作、共同努力，推动省校合作取得越来越丰硕的成果。

（李晨晖）